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Začíná proměna lesoparku Dubina v Karviné
Vznikne příjemnější místo k odpočinku, počítá se i s šetrnějším hospodařením s vodou

V lesoparku Dubina začaly práce, které tuto oblíbenou rekreační lokalitu výrazně promění. Cílem je vytvořit moderní městský park, který bude lépe reagovat na klimatické změny, zadržovat vodu v krajině a nabídne lidem kvalitní zázemí pro odpočinek i pohyb.

„Součástí projektu je například renaturace potoka, která zajistí přirozené zadržování vody v přírodě, výstavba nového mostu i celková obnova zeleně,“ popsala proměny projektová manažerka Klára Stáňová.

V těchto dnech probíhá nezbytné kácení dřevin. Celkem bude pokáceno 63 stromů, které jsou neperspektivní, ve špatném zdravotním stavu a z hlediska provozní bezpečnosti nevyhovující. Kácení je nezbytné pro plánovanou revitalizaci koryta, budování retenčních opatření i celkovou obnovu území.

„Záměrem je, aby se lesopark Dubina stal příkladem moderního městského parku – s naučnými stezkami, vodními prvky a zelení, která odolá suchu i přívalovým dešťům. Do budoucna nabídne lidem klidovou i rekreační zónu,“ uvedl primátor Karviné Jan Wolf (nestr.).

Po dokončení kácení budou následovat další stavební a krajinářské práce. Dojde k rekonstrukci stávajících chodníků, vybudování nových tras i zcela nové naučné stezky. 

„Novou podobu dostanou stávající lávky v parku a jedna nová lávka pro pěší ještě přibude. V závislosti na klimatických podmínkách bude pokračovat revitalizace vodoteče, vybudování retenčních valů a počítáme i s obnovou stávajících tůní a mokřadů. Do lesoparku také nainstalujeme nový mobiliář a herní prvky,“ popsala připravované práce vedoucí Odboru komunálních služeb Magistrátu města Karviné Jana Maierová.

V Dubině přibudou nové lavičky, odpadkové koše, stojany na kola. Chybět nebudou ani prvky pro aktivní trávení času, například skluzavka, herní prvky s vodou, balanční kameny, lana, houpačky, prolézací krychle, klády či lanová lávka.

Úplně na závěr, na podzim letošního roku, pak budou v lesoparku vysazeny nové stromy. Projekt počítá s výsadbou celkem 76 nových stromů, převážně domácích druhů. Půjde o 70 listnatých stromů a 6 ovocných dřevin. Postup prací bude záviset na vhodných klimatických podmínkách. 

Náklady na přeměnu lesoparku Dubina budou ve výši bezmála 12,5 mil. Kč. S financováním by mohla pomoci Evropská unie, a to až do výše 85 %, město totiž usiluje o získání dotace z Operačního programu Spravedlivá transformace prostřednictvím výzvy na obnovu území a budování infrastruktury v Moravskoslezském kraji.
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